



NAŠE OBEC

Zpravodaj obce Poteč • Prosinec 2015 • Vydává Obec Poteč • Zodpovědný redaktor Josef Mana



SLOVO ÚVODEM...

Mezi lidmi se šíří obavy. Teroristé utočí v Paříži, Islámský stát popravuje bezvěrce, do Evropy se valí běženci-muslimové, kteří chtějí zavést právo šaría, evropská křesťanská kultura je ohrožena... Sdělovací prostředky na nás chrlí stále opakované hrozby a my nejsme schopni hodnotit situaci zdravým rozumem a začínáme se chovat hystericky. Zatím jsem v Poteči nepotkal žádného muslima a o život nám spíše usilují někteří řidiči motorových vozidel, nebo nezodpovědní a vyšinutí jednotlivci jako v Uherském Brodu nebo Vrbětčích. Budte optimističtí, v klidu a míru si užijte vánočních svátků, zatím se nemáme čeho obávat.

redakční rada

JAK TO VIDÍ STAROSTA *lanebl* NAD DOTAZY OBČANŮ

Psi už mohou pobíhat po dědině, když jste zrušili vyhlášku o pobíhání psů?

Přesto, že jsme obecně závaznou vyhláškou k zabezpečení veřejného pořádku a čistoty obce ukládající povinnosti majitelům psů a domácích zvířat zrušili, jsou majitelé za své psy i nadále zodpovědní! Jeden z důvodů proč jsme vyhlášku zrušili bylo obtížné vymáhání, protože nemáme obecní policii. Nebo snad za účinnosti vyhlášky psi nepobíhali? Nebo byly ekrementy majiteli psů z chodníků odklízeny? Nebylo tomu tak a vyhláška byla používána pouze při přestupkovém řízení pro jednodušší řízení.

Pro potrestání nezodpovědných vlastníků psa je možno použít jiných zákonných opatření. U pobíhajícího psa hrozící riziko způsobení škody na zdraví nebo majetku podle Zákona č. 246/1992 Sb. na ochranu zvířat proti týrání. Pokud pes někoho napadne na veřejném prostranství, může se jednat též o přestupek proti občanskému soužití § 49/1, odst. b) jako pokus o nedbalostní ublížení na zdraví. Zodpovědný je vždy vlastník psa. V každém případě je nutná písemná stížnost na výše uvedené skutečnosti.

Jak se obec vypořádala s novým zákonem o odpadech?

Zákony stále zpřísňují podmínky pro

nakládání s odpady. U odpadů z domácností je brána jako původce obce. My se snažíme pro Vás připravit odpovídající podmínky, aby systém sběru byl efektivní a finančně únosný. Nesnažíme se přenést všechny náklady na Vás, ale svoz odpadů dotujeme. Nový zákon chce dosáhnout snížení odpadů ukládaných na skládkách a nově požaduje vytřídit kromě plastů, skla, papírů a textilu také biologickou složku, to je tráva, listí a větve. Předpokládám, že biologický odpad zpracovává každá domácnost na svém dvoře, nebo pozemku. Za tímto účelem jsme rozdali 110 komposterů do domácností. Obec vyčlenila pozemek na Bráně, kde je v případě nutnosti možno uložit větve, které se rozdrtí štěpkovačem. Vše záleží na Vaší zodpovědnosti, jak svoje odpady vytřídíte a odložíte na místech k tomu určených.

Jak to bylo s otravou dětí na točně?

Naše obec nemá sběrný dvůr, kde by mohla skladovat nebezpečné odpady. Nebezpečný odpad si musí řádně uskladnit a zabezpečit původce, tedy domácnost a odevzdat je pověřené firmě na určeném místě – termín je dvakrát ročně na točně v určenou dobu. Na jaře jsme v řádném termínu sbírali nebezpečné odpady. Vše, co občané na svozové mís-

to donesli bylo odvezeno. Někdo z občanů v podvečer, po uplynutí určené doby, odložil nebezpečný odpad před autobusovou čekárnu a ráno děti čekající na školní autobus tyto odpady zkoumaly a jedno z dětí vypilo obsah lahvičky s neidentifikovanou tekutinou. Udělalo se mu nevolno a rychlá záchranná služba jej odvezla do nemocnice s podezřením na otravu. Vše skončilo dobře a otrava se nepotvrдила.

Tentokrát to dopadlo dobře, vina jde jednoznačně za neukázněným občanem, který svým jednáním způsobil veřejné ohrožení. Dejte si prosím pozor, dodržujte pravidla a zacházejte odpovědně se svými odpady. Vyhnete se nepříjemnostem a mnohdy i trestnému postihu.

Autá jezdí v obci jako blázní a ohrožují děti, co s tím uděláte?

U hlavní silnice měří rychlost Policie ČR a na vjezdech do obce jsou informační radary, které informují řidiče jakou rychlostí jejich auto jede. U hlavní silnice se s jedoucimi auty jaksi počítá a dospělí i děti s tím počítají a pohybují se po chodnících pro pěší. Horší situace je v dědině na místních komunikacích. Máme pohodlné široké cesty a mnozí řidiči, hlavně mladí, na nich jezdí rychle, nebezpečně a ohrožují děti i dospělé.

Množí se stížnosti a obavy o děti a mnozí žádají obec o řešení. Na rychle jedoucí auta si stěžují občané v ulicích: Hlavní hore dědinů, Sudkovec, Podlání, Pod Hůštíkem a Záhumení. V ulicích: Sudkovec, Podlání a Pod Hůštíkem jsme chtěli situaci řešit dopravní značkou Zóna s omezenou rychlostí 30 km/hod, upozorněním na děti a zakázaným průjezdem. Policie ČR však nám umístění těchto dopravních značek neschválila a chce doložit překračování dovolené rychlosti 50 km/hod měřeními v uvedených lokalitách a pro chodce zřídit chodníky a zpomalovací prahy. Než nalezneme odpovídající řešení nabádám řidiče k ohleduplnosti, snad nechcete kličkovat mezi dětmi padesátikilometrovou rychlostí? A prosím dejte pozor na své děti, mezi řidiči se vyskytují individua, kteří na bezpečnost nedbají a jsou bezohlední – pozor na ně!

Proč obec nerozsvěcuje slavnostně vánoční strom jako v jiných obcích a městech?

V Poteči ČČK vytvořil tradici Živých Betlémů, který hrály děti. Bylo jich dvanáct a letos má být tato tradice zrušena. Prý je to ohledně dětí už nechtějí hrát. Je to škoda. Ženy z ČČK nás přišly přesvědčovat, abychom místo toho zavedli tradici slavnostního rozsvěcování vánočního stromu. Je pravdou, že rozsvěcování vánočního stromu se provádí ve městech a mnohých dědinách, zpívají se koledy a slaví se blížící se vánoční svátky. Mně to připadá jako módní trend, který neodpovídá tradicím a je poplatný reklamním kampaním obchodních řetězců. V adventu, to je v době čtyř týdnů před Vánoce, byla doba postní, kdy byl půst a byly zakázány všechny zábavy. Stromeček se zdobí až na Štědrý den a koledy se zpívaly, až po narození Ježíška. Vánoční strom rozsvěcujeme již 14 dnů před



Černá skládka

Vánoce a nechceme z toho dělat všelidovou zábavu. Proto jsme slavnostní rozsvěcování vánočního stromu odmítli a bojujeme do posledního okamžiku za Živý Betlém. Snad se to i letos podaří.

Připravuje obec nějaké akce s podporou z fondů EU?

V současnosti připravujeme několik aktivit, které by mohly být podpořeny z prostředků EU. Přes MAS Ploština začíná běžet program na podporu základních a mateřských škol.

Pokračuje příprava cyklostezky Bečva-Vlára-Váh. První úseky této cyklostezky byly otevřeny ve Valašských Kloboukách, Brumově-Bylnici a Horním Srní. V našem úseku jsme chtěli vykoupit cestu v Krúhoch pod drahou, ale z 10 vlastníků nám byl ochoten prodat pozemek pouze jeden. Nabídnutá výkupní cena 10,-Kč/m² je asi málo. Navíc došlo k nedorozumění mezi projektanty, protože my jsme se chtěli na hornolidečskou větev cyklostezky napojit u dráhy a Valašské Příkazy u silnice I/57. Náš projekt bude muset být předělán a ve výkupu asi nebudeme

pokračovat. Vlastní realizace cyklostezky může reálně začít v roce 2017.

Připravili jsme taktéž projekt na rekonstrukci Svážnice, kdy jsme v lesním úseku chtěli položit koberec v délce 3,3 km. Zatím stavbu připravujeme, ale jsme jen náhradníky. Nedostali jsme dostatek bodů, protože jsme projekt pojali střizlivě a do projektu jsme nezahrnuli zbytečné náklady jako například rekonstrukci a okamenování všech propustků, nebo příčných svodnic. Za 8 miliónů jsme chtěli zrekonstruovat 3,3 km cesty a ty bodově úspěšně v této výši opraví 1 km. Přesto stavbu dále připravujeme, požádáme o stavební povolení, provedeme výběrové řízení na dodavatele a pokud neuspějeme v této výzvě, pokusíme se v další. Rekonstrukci plánujeme na rok 2017.

starosta



PODĚKOVÁNÍ

Letošní vánoční strom věnovala obci rodina Čížova č. 49. Je to již čtvrtý a poslední stříbrný smrk z jejich zahrady. Převzl nám ho velkým bagrem **Marián Psota** a na místo nám ho postavil jeřáb **Radka Valčíka**. Letos jsme při stavbě stromu poprvé využili velkou techniku a ocenili jsme to jako velkou pomoc. Strom sice nebývá až tak velký jako ve městech, ale váží přesto dost.

Radek a Marián udělali tuto službu pro obec bezplatně a my jim za to děkujeme.



Beseda se starostkami



Obecní zabijačka

STALO SE...

- Na konci minulého roku zůstalo obci na účtu jen 2,5 milionu, předpokládaly se 3 mil.

- Náklady na energie klesly obci na 76 % proti předchozímu roku.

- Nové zastupitelstvo navýšilo příspěvky občanům. Při narození dítěte na 3.000, pastelkovně pro prvňáčky na 2.000 a jubilatům na 1.000 korun.

- Nové zastupitelstvo zrušilo poplatky ze psů a vyhlášku k zabezpečení veřejného pořádku (volné pobíhání psů).

- Za rok jsme vyprodukovali 107,5 tun domovního odpadu. Vytřídili jsme 5,75t skla; 5,4t plastů; 0,5t papíru a 3,2t nebezpečných odpadů. Děkuji všem ukázněným občanům.

- Od roku 2015 se zvýšila cena půdy v intravilánu z 50 na 100 korun za metr. Dříve schválené prodeje zůstávají za starou cenu.

- Obec začala hospodařit v rozpočtovém provizoriu, 1 milion výdajů měsíčně.

- Fotbalisté dostali mimořádnou dotaci 20 tisíc na nákup bezpečných branek.

- Dva roky za nás odborná firma podávala žádost o dotaci na nové dětské hřiště a neuspěli jsme. Letos jsme žádost podali sami a dotaci jsme dostali.

- V pátek 20. února pořádal Roman Šiška pro příznivce motorismu besedu s promítáním Rally Dakar. Roman Šiška je mechanik, který se účastnil mistrovství světa, Evropy a ČR v cross country. Na seriálu mistrovství republiky Off Road maraton v roce 2006 obsadil 2. místo v absolutním pořadí. Besedy se zúčastnilo 17 posluchačů.

- Roční rozpočet obce byl schválen ve výši 13,499 milionů korun.

- Římskokatolické farnosti jsme přispěli 50 tisíc na opravu varhan a údržbu sakrálních staveb.

- Na IV. obecní ples se prodalo 127 vstupenek a ples skončil + 1.672Kč.

- Po minulé zimě poděkoval starosta místostarostovi a dvěma pracovníkům VPP za zvládnutí sněhové nadílky, kdy rozhrnovali a uklízeli i po nocích.

- Proběhlo společné jednání rady a výboru TJ Družstevník. Na drobných investicích v r. 2015 se shodli, na formě opravy, nebo přestavby kabin nebyla shoda nalezena.

- Mateřská škola bude v roce 2015 hospodařit s výdaji 1,704 milionů. Takový rozpočet schválilo zastupitelstvo.

- Na obecní zabijačce se prodalo jídlo za 13.850 Kč a pití za 2.160 Kč. Obec tuto akci dotovala necelými třemi stovkami.

- Obec požaduje zrušení obchvatu kolem dráhy a ve výhledu uvažovat s obchvatem po Lačnovské cestě.

- Obchod KOLONIÁL jsme osvobodili od nájmu, přesto byl uzavřen k 30. červnu. Další zájemce o provoz obchodu se nenašel a o dalším využití budovy zatím

není rozhodnuto. Nepomůže obchod chtít, musí se do něj taky chodit kupovat.

- Podle schváleného rozpočtu by měla obec hospodařit v letošním roce s částkou 13,499 milionů.

- Starosta pozastavil podpis pětileté smlouvy s dodavatelem Energie pod kontrolou a tato má na konci roku velké problémy a obec vypovídá smlouvu a hledá nového dodavatele energií.

- Po 13 letech snažení, dopisování a zaměřování předal Úřad pro zastupování státu pozemky pod komunikací u Rumanů na Výpustě bezplatně obci.

- Myslivci hospodařili v minulém roce se ztrátou 6.208 Kč a požádali obec o úhradu této ztráty. Rada obce to brala jako žert. Myslivci obci neodváděli zisk, a proto nemohou dostat ani uhrazenou ztrátu.

- Zvýšil se příspěvek na dopravní obslužnost (autobusy) na 100 Kč na občana ročně.

- Obec vyměnila s ŘSD pozemky kolem silnice I/57. Převod byl bezplatný a pro obec výhodný.

- Obecní láz si pronajali myslivci a po dlouhých letech jej uklidili. Údržba tohoto lázu byla pracná, nájem jsme odпустили a zbývá jen poděkovat myslivcům za dobře odvedenou práci. Bude to pěkná vršňá louka.

- Martin Cigánek vyřezal za 15 tisíc sochu vodníka z dubového dřeva. Vodník hlídá rybník a lidem vadí, že je zadkem otočený k silnici?

- Po dlouhých tahanicích a po na úpravě (posunutí) hranic na katastrální mapě se podařilo zajistit přístup ke Slánským, k Čechom a narovnat vlastnické vztahy kolem komunikace ke Staré škole.

- Kontrola hospodaření (audit) nezjistil závady v hospodaření obce v minulém roce. Příjmy byly o 300 tis. vyšší než výdaje.



Vodník u jezírka

- V květnu zasedalo zastupitelstvo dopoledne. Po oficiálním jednání zastupitelstvo navštívilo čistírnu odpadních vod v Kloboukách a obec Lačnov a její sběrný dvůr.

- Odměny zastupitelů zůstávají ve stejné výši. Odměny dosahují 64 až 69% odměn možných a za neúčast na jednáních je srážka odměny.

- Na Bráně jsme v obecním lese zasadili mladé stromky, ty však někdo vytrhal a ukradl.

- V Rakovém jsme byli nuceni opravit přejezd potoku. Byl obnoven kanál pod vozovkou pod mostem. Náklady na opravu 90 tisíc.

- Obec Poteč nemohla přijmout nové pracovníky na veřejně prospěšné práce, ale prodloužila smlouvu dvěma starým pracovníkům VPP na jeden rok a úklidové práce řešila dohodou o provedení práce.

- Na Bělejovém rybníku se pásli dva sloni. Proti loňsku jeden přibyl.

- Na budově Staré školy byla provedena rekonstrukce střechy celkovým nákladem 236 tisíc.

- Odbor lesního hospodářství ve Valašských Kloboukách řešil rozježděnou vršni cestu uživatelem chaty Narubal. V této věci je potřeba zřídit závoru za vysílačem a zabránit ježdění po této cestě.

- Několik dodavatelů nabídlo obci výměnu pouličních lamp za LED svítidla. Výměna nebyla schválena, protože cena za tyto světla je velmi vysoká a návratnost je delší jak 10 let.

- Roční příspěvky do MAS Ploština se zvýšily na 20 tis. korun. Proti tomuto navýšení jsme protestovali a příspěvek jsme jako jediní neplatili.

- Do výběrového řízení na dětské hřiště se přihlásilo 6 firem. Zvítězila Bonita Group Service, s.r.o., Tišnov s cenou 316.796 Kč. Na stavbu tohoto hřiště jsme získali dotaci 220 tisíc.

- Poslední červencový den přišli s našimi občany besedovat starostka Valašských Klobouk – Eliška Olšáková a sta-



rostka Študlova – Ladislava Šerá. Toto politické besedování bylo dotováno částkou 1.744 Kč z rozpočtu obce.

- Přes MAS Ploština jsme získali 120 dotovaných komposterů, jeden v ceně 2.210 Kč a štěpkovač v ceně 208.120 Kč. Na těchto nákladech se obec podílela částkou 52.285 Kč.

- Byly opraveny cesty za Vlastů a Okluky nákladem 237 tisíc.

- Za pozdní kolaudaci kanalizace bylo obci nařízeno vrátit 945 tisíc z dotací. Za základě žádosti nám nakonec finanční ředitelství prominulo 378 tisíc. Kanalizace v Poteči stála celkem 29,078 milionů a obec ze svého musela uhradit 7,938 milionů, což je podíl 27%.

- Obci se v září porouchaly všechny tři zesilovače obecního rozhlasu a nemohli jsme hlásit.

- Do obecní knihovny byl zakoupen repasovaný počítač za 4.490 Kč a monitor za 1890 Kč.

- Povolování nového domu Liškovým se zkomplikovalo, sousedé nesouhlasili s hranicemi pozemků vyměřenými podle nově obnovené katastrální mapy.

- Připravujeme rozšíření kanalizace na Podlání pro 5 nenapojených rodinných

domů. Projektovat bude V-projekt za 36.800 Kč. Druhá nabídka byla za 66.550 Kč.

- Obec se rozhodla provést rekonstrukci i dětského hřiště u mateřské školy. Čtyři nové herní prvky stály 132 tisíc.

- Občerstvení na význačný den obce – hody na sv. Václava stálo 6.967 Kč.

- Důchodci jeli na zájezd do Hustopečí nad Bečvou. Náklady na zájezd činily 9.974 Kč.

- Na fotbalovém hřišti obec provedla kanalizační přípojku, vybuodovala chodníky, opravila oplocení a postavila novou krytou tribunu celk. náklady 535 tisíc.

- Z ultralightu byla nově nafocena naše obec. Stálo to 2.000 Kč.

- Po uzavření Koloniálu jsme měli problémy s převodem plynu a elektřiny na obec. Byl nám demontován elektroměr a snad se nám do konce roku podaří opětovně připojit budovu na elektřinu.

- U Kollerů se dobře vaří: „Byla jsem u Kollera na oběd, nebo to, co si vařím doma, to sa nedá jest!“

- Připravujeme rekonstrukci Svážnice. Chtěli jsme vykoupit soukr. pozemky pod ní. Jeden pozemek změnil vlastníka a je na něm břemeno a druhý vlastník umřel.

- Použití štěpkovače pro soukromé potřeby je možné pouze s obsluhou za úhradu 400 Kč za motohodinu.

- Oplotili jsme dětské hřiště průhledným 3D pletivem, aby děti nevběhly nečekaně na cestu, ale už do nového plotu nabourala dodávka.

- Na podzim a přes zimu se podařilo zřídit 4 místa pro VPP s dotací úřadu práce.

- Na poslední chvíli se podařilo uspořádat 16. ročník Potečtour, díky zakladateli M. Červenkovi.

- Hasiči dostali dotaci od Zlínského kraje 1.500 Kč na opravu stříkačky PS 12. Celková oprava stála 31.150 Kč.

- Obec dostala dotaci od Zlínského kraje 29.820 Kč na obnovu lesa.



Starosta se loučí se starým hřištěm



Oprava Bělejovy dřevěnice

- Na obec chodí mnoho žádostí na příspěvky, ale přispějeme jen těm, jejichž služby využijí naši občané.

- Na hody přespal ve vlakové zastávce v černém kabátě bezdomovec, nebo běželec. V cukrárně ALVA vyděsil prodáváčku. Nedostali jsme z něj ani jedno slovo. Anička mu dala dva obložené rohlíky a potom zmizel neznámo kam.

- Obec přešla s mobily od Vodafone k T-Mobile. Převod operátora probíhal komplikovaně a starosta se tak rozčílil, že byl na operátorku sprostý a chtěl si stěžovat na telekomunikačním úřadu.

- Starostovi se pokazil počítač. Náhradní, repasovaný stál 3.964 Kč. Ke ztrátě dat nedošlo.

- Náš farář Mgr. P. K. Janíček poděkoval zastupitelstvu za finanční příspěvek na opravu varhan v kostele Povýšení Svatého Kříže.

- Dětem do mateřské školy přinesla naše poštáčka perníčky za to, že ju zdravíja na dědině.

- Sepsali jsme si drobné práce, které potřebujeme udělat na podzim a zjistili jsme, že na ně budeme potřebovat celý příští rok.

- Stále se hovoří o podílu jednotlivých obcí na sociálních službách. Poteč by se měla podílet ročně na těchto službách částkou až 71 tisíc.

- Svépomocí starosta, místostarosta, VPP a za pomoci stav. firmy Juřík ve 47. týdnu opravili střechu a překryli Bělejovu dřevěnici, aby do ní nepršelo. Mnozí to považují za zbytečné a chtějí ji zbořit.

- Obec nabídla myslivcům k odkoupení starou frézu s obracečem za 5.000 Kč. Nepotřebnou starou techniku budeme i nadále nabízet k prodeji.

- Nemocnici ve Slavičíně posíláme ročně dotaci 5.000 Kč.

- Plánovaná cyklostezka se nemá ve Valašských Příkazích kde napojit. Musíme přepracovat projekt.

- Jedni tvrdili, že kostky plavů! Ale neplavů, zacpaly kanál a mosel přijet čistící vůz až ze Zlína.

- Na hlavní silnici byl opraven již čtvrtý most. Z oplocené ohrady stavební firmě neznámý pachatel ukradl hydraulické kladivo na bagr.

- V Poteči je jeden chytrý pes, který přesně ví, kdy je v kapliče mše svatá, kdy začíná a kdy končí. Vždycky číhá u dveří kape.

- Na konci roku zbývá obci ještě uhradit 2,38 miliónů korun z šesti milionové půjčky na kanalizaci.

JM

KULTURNÍ ŽIVOT V POTEČI 2015

LEDEN

Ve Tříkrálové sbírce se v Poteči vybralo 31.175 Kč.

- 24. 1. Začátek roku v Poteči začal vůní zabijačky na hasičárně. Hasiči připravili v garáži posezení, kde si mohli hosté pochutnat na výrobkách z prasete a zapít čepovaným pivem. K dobré náladě hráli ogaři z Poteče. Bylo to tak dobré, že se ani na všechny nedostalo. Kdo přišel po dvanácté hodině, měl smůlu.

- 31. 1. – 4. Obecní ples

V sobotu proběhl již 4. Obecní ples, který je hojně navštěvovaný a má noblesu. Starosta s manželkou vítal hosty karafiátem a štamprlí slivovice. K tanci hrála Potečanka a o kulturní vložku se postaraly Vesnické ženy s estrádním pásmem Den ženy na vesnici. Scénku zakončili 2 muži jako recesi Den mužů a pak se roztancoval celý sál na skladbu „Když si báječnejš muškejš“ a bylo veselo až do ranních hodin. Nechyběla ani bohatá tombola a výborná večeře.

ÚNOR

- 14. 2. se konala na obecním dvoře 3. obecní zabijačka. Mrzlo až praštělo a k tomu svítilo sluníčko – ideální počasí pro zabijačku. Byla to fašanková sobota,

na obecním dvoře to vonělo, z kotlů se kouřilo. Ladovské papírové prase zase viselo. Zabijačka všem chutnala, hrála živá hudba. Přišlo hodně lidí a podle prázdných kotlů jim chutnalo. Někteří si dobroty odnesli i domů.

- 20. 2. RALLY DAKAR – přednáška

BŘEZEN

- 12. 3. Přednáška ČČK – Lenka Juřicová

- 19. 3. Byl zájezd do divadla ve Zlíně na představení „MY FAIR LADY“. Henry Higgins, arogantní a nesnesitelný profesor fonetiky (vědy o lidské řeči), se vsadil s přítelem plukovníkem Peckeringem, že naučí ušmudlanou pouliční květinářku Lízu výslovnosti a chování vznešené dámy. Podařilo se mu to tak dokonale, že jeho žákyň okouzlí londýnskou smetánku. Skoro se zdá, že jí Higgins pomohl překonat propast mezi spodinou a nej-



Obecní ples

vyššími společenskými vrstvami. Higgins však ve svém pedantství nepostřehl, že Líza vespěla ze zaostalého děvčete v ženu vědomou si své lidské ceny. Líza se dokonce zamilovala do svého osvoboditele, ale jestli on přijme její lásku, zůstává otevřené. Každý sám si musí domyslet, jak to s nimi dopadlo.

- 19. 3. Dnes měl svátek Josef, v Poteči jich žije 50.

- 20. 3. Částečné zatmění Slunce

Tmavá plocha Měsíce začala ukrajovat jasný sluneční kotouč krátce po půl desáté. Největší zatmění Slunce bylo v 10,45 hodin. Setmělo se a dokonce i ptáci přestali zpívat.

- 21. 3. Křížová cesta na Dělanovec

DUBEN

- 25. 4. Hasičská pouť na Sv. Hostýn
Hasiči jeli na tradiční, již 22. mezinárodní hasičskou pouť na Svatý Hostýn. Jel plný autobus lidí, kteří chtěli spolu s hasiči oslavit svátek patrona hasičů, svatého Floriána. Počasí se vydařilo. Na Svatém Hostýně byly tisíce účastníků. Setkali se zde hasiči z celé České republiky se svými zahraničními kolegy ze Slovenska, Chorvatska, Polska a Německa. Po nástupu se průvod hasičů za doprovodu dechové hudby Lidečanka přesunul před baziliku, kde po uvítání arcibiskupa a hostů pozdravil přítomné starosta hasičů Čech a Moravy Ing. Karel Richter. Potom senátor Jiří Čunek pozdravil všechny poutníky a vzpomněl historii hasičských poutí. Do baziliky se přesunuli hasiči se 113 historickými hasičskými prapory. Bazilika byla plná k prasknutí. Mši svatou celebroid arcibiskup olomoucký Mons. Jan Graubner, který připomněl aktuální otázku uprchlíků. Řekl, že když nebude Evropa křesťanská, bude muslimská. Odpuštění je problém celé civilizace. Proto, že není odpuštění, rozpadají se rodiny i celá společnost. Hasiči mají po-



slání chránit hodnoty. Mají být těmi, kteří nejdíjí pro sebe, ale pro druhé, a tak se mohou stát kvasem nové společnosti. Po mši svaté arcibiskup požehnal nové hasičské prapory.

- 29. 4. Už je to šest let, co byla vysvěcena naše kaplička 1. května 2009. Při této příležitosti byla slavnostní mše svatá, kterou sloužil pan farář Karel Janiček. Při té příležitosti zvonek 6x zazvonil.

KVĚTEN

- 22. 5. V 9 hodin začalo 4. veřejné zasedání Zastupitelstva obce Poteč. Po skončení zasedání se zastupitelé dopravili na Obecní úřad v Lačnově, kde je přivítala starostka paní Marie Vlčková. Po krátké besedě se zastupitelé seznámili s odpadovým hospodářstvím v Lačnově, podívali se do sběrného dvora. Potom se rozloučili se starostkou Lačnova a pokračovali kolem Orlového mlýna, přes Březinu na Šafrán, kde byl pro ně připravený dobrý oběd.

- 23. 5. Nohejbal o pohár místostarosty. Zúčastnilo se pět skupin. Na prvním místě skončily Otrokovice, druhé Bohu-

slavice nad Vlárí a třetí místo obsadili Potečané.

- 29. 5. Hasiči a Červený kříž připravovali kácení máje na točně s velkým očekáváním jaké bude počasí, protože většinou každý rok prší. Letos to vyšlo, bylo pěkně. Ale stany byly raději postavené. Pro děti byly připraveny hry, opékání. Pro dospělé uzené výrobky a něco na zahřátí. Hrála mladá skupina z naší mládeže. Návštěvnost byla velká.

- 31. 5. Májová na Dělanovci

ČERVEN

- 28. 6. Dětský den

Počasí se letos moc nevydařilo. Pršelo, ale dětem to moc nevadilo, zúčastňovaly se na hřišti všech her, které byly ve znamení pohádek. Třeba i zavazovaly princezně stříveček, nebo k sobě přiřazovaly obrázky. Největší radost jim udělalo opravdické velké letadlo, které shazovalo na hřiště bonbóny. Hudba Potečanka.

ČERVENEC

- 12. 7. Memoriál MT

- 18. 7. Noční hasičská soutěž

Přijelo 38 družstev mužů a 15 družstev žen. Na prvním místě se umístili hasiči z Francové Lhoty, na druhém Mirošov, třetí skončili muži ze Štítné nad Vlárí, Potečané obsadili 28. místo. Z žen byly na prvním místě Rymice, na druhém místě Bratřejov a třetí byly hasičky ze Slušovic.

- 31. 7. Večer obce, hrála Potečanka. Pozvání přijala starostka města Valašské Klobouky Mgr. Eliška Olšáková a starostka obce Študlov, paní Ladislava Šerá.

SRPEN

- 7. 8. Táborák duchodci – knihovna

- 8. 8. Fotbal mezi ulicemi

První místo obsadilo družstvo z Dolňanska, druhé bylo Podlání, třetí Výpusta a čtvrté Horňansko.

- 26. 8. Bylo třeba oznámit občanům,





Zatmění Slunce

že následující den nepůjde v obci elektrina, aby se lidé podle toho zařídili. Protože nefungoval rozhlas, rozhodli se starosta a místostarosta o netradičním hlášení. Jezdili po celé dědině a vyhledávali to tlampačem z okénka auta.

ZÁŘÍ

- 13. 9. Klobucké hody byly letos na náměstí slavnostní, neboť se pojily s oslavou padesátých narozenin klobuckého faráře P. Karla Janička. Po slavnostní mši svaté byl připravený bohatý kulturní program. Každý mohl popřát našemu jubilantovi, kterého potom celý týden bolela ruka.

- 15. 9. Jako každý rok, i letos byl v září zájezd pro důchodce, tentokrát do Hustopečí nad Bečvou a do Valašského Meziříčí. V tomto městyse jsme měli slavnostní mši svatou s našim bývalým klobuckým kaplanem P. Františkem Dostálem. Věnoval se nám i jako průvodce historického kostela a zámku, který právě prochází velkou rekonstrukcí. Prohlédli jsme si různé výstavy, navštívili jsme vyhlášeného řezníka Váhalu, někteří si i nakoupili uzenářské výrobky. V místní restauraci jsme měli oběd a pak jsme se již rozloučili s Otcem Františkem a poděkovali za pěkné zážitky. Přesunuli jsme se do Valašského Meziříčí a rozdělili se na dvě skupiny. Jedna skupina navštívila hvězdárnu a druhá se procházela po obchodech, nebo místních restauracích. Pak jsme se šťastně vrátili domů v počtu 52 účastníků zájezdu. Cesta zpátky byla krátká, ani jsme si moc nestihli při harmonice zazpívat. Počasí nám přálo, bylo pravé babí léto.

- 20. 9. Zvěřinové hody na hřišti

Na hřišti myslivci nabízelí pečeného divočáka se zelím a knedlíkem, nebo zvěřinový guláš s chlebem.

- 27. 9. Potečtour

- 28. 9. Hody

Naše hody začínají už od rána slav-

nostně. Půl hodiny přede mší svatou již vyhrává muzika na mostě před kapličkou a tímto dává slavnostní náladu významnému svátku svatého Václava. Venku bylo připravené pódium s obětním stolem, aby všichni účastníci mohli bezprostředně prožít mši svatou. Pódium bylo slavnostně a krásně vyzdobené v červené barvě svatého Václava. Ke slavnostní náladě přispěli také hasiči ve stejnokrojích s hasičským praporem. Jako host byl pozván novokněz, spolužák našeho kaplana Otce Františka P. Jan Gajdušek. Ve svém kázání pozdvihl křesťanské hodnoty sv. Václava a pochválil Potečany za velkou účast, asi 400 lidí. Na závěr mše svaté požehnal náš klobucký pan farář Otec Karel Janiček novou sochu sv. Jana Nepomuckého. Původní socha svatého Jana Nepomuckého, vyřezaná ze dřeva neznámým autorem, byla umístěna ve výklenku na budově Staré školy. O sošku se starala rodina Čížova, která ji vždy přes zimu schovávala domů. Originál sochy se od 80. let nachází v muzeu ve Valašských Kloboukách, kde je doposud. V knize „Krásy jihovýchodní Moravy“

je tato socha svatého Jana Nepomuckého uvedena jako jediná historická památka obce Poteč. Při rekonstrukci střechy na Staré škole se Obec rozhodla vrátit sochu na původní místo, byť jen v kopii. Podle originálu tuto kopii svatého Jana Nepomuckého vyřezal z lipového dřeva Martin Cigánek

Po mši svaté měl krátkou promluvu i starosta, který popřál pěkné hody a pozval všechny na malé občerstvení, zákusky a víno. Sluníčko svítilo, hudba vyhrávala, lidé se srdečně mezi sebou bavili a mezi tím uděloval v kapli náš host novokněžské požehnání.

ŘÍJEN

- 4. 10. Drakiáda (ČČK)

LISTOPAD

- 4. 11. V dušičkovém týdnu se zase konala mše svatá za zemřelé Potečany, pak se v tichosti vydal světelný průvod k pomníku padlých před obecním úřadem. Tady byla krátká pobožnost, která začala státní hymnou a položením věnce k památníku. Následoval krátký projev starosty obce, který vzpomněl na osm zemřelých Potečanů v tomto roce a na padlé vojáky v I. světové válce. Pobožnost zakončil klobucký kaplan P. František Ponížil modlitbou. Nakonec zahrála živá hudba a zazpívalo se „Matičko Kristova“. Pak se podávalo svařené víno a dětem teplý čaj.

- 7. 11. Hon myslivci, střílili jednoho divočáka a čtyři jim utekli. Občerstvení měli na myslivecké chatě, kde losovali bohatou tombolu, 64 cen. O poledni jim trochu popršelo, jinak bylo docela pěkné počasí.

- 11. 11. Na nám Martina přšelo, kaplan František v kapličce, při mši svaté, mimo jiné řekl: „Čekali jsme sv. Martina na bílém koni, ale vzal si vercajk sv. Floriána“.



Zájezd seniorů do Hustopečí nad Bečvou

- 24. 11. V úterý 24. listopadu Vesnické ženy v Poteči uspořádaly Kateřinskou besedu s ukázkami ručních prací a adventní výzdoby. Jako host byla pozvána p. učitelka M. Lanková z Val. Klobouk. Předvedla techniku drátkování od malých andělíčků až po umělecké zvonky s korálky, které byly velmi hezké a vhodné na vánoční dárečky. Katka Slabíková zase ukázala svou tvorbu adventních a vánočních výrobků, jež byly také moc vydařené a inspirativní. Některé členky také přispěly svými výrobky k obohacení programu, například vánoční stromek ze stuh, vystřihovánky, adventní kalendář, šitý vánoční adventní anděl, čokoládové perníčky slepované povídky aj. Při zapálených svíčkách, svařáku a harmonice si všichni srdečně pobesedovali a zpívali. Venku už poletovaly vločky, mrzlo – krásná atmosféra.

PROSINEC

- 1. 12. Děti s knihovnou malovaly perníky
- 2. 12. Po mši svaté opět přišel do naší kapličky svatý Mikuláš se čtyřmi anděly. Všechny přivítal, rozdal ministrantům, schóle a dětem malé dárky a nezapomněl ani na naše kněze a jednu přespolní farnici, která chodí za každého počasí pravidelně a pěšky do naší kaple. Tuto akci podpořily Vesnické ženy z Poteče.
- 5. 12. I když je vyhlášený Kloboucký jarmark, v Poteči se také v ten den nezapomíná na Mikulášskou tradici. Letos se spustil Mikuláš s andělem a několika čerty v Hornánsku a naděloval po celé dědině až po Podlání.
- 14. 12. Obec Poteč poprvé vypálila obecní slivoci z vlastní zahrádky v páleníci ve Valašských Příkazích. Jaká bude ještě nevíme – zatím jsme ji nezkoušeli.

Helena Cigánková, Ludmila Šerá



VÁNOČNÍ ZAMYŠLENÍ

Opět uplynul rok a my máme možnost v době vánoční se uklidnit, ztišit a zapřemýšlet nejenom nad uplynulým rokem, ale hlavně jak dál do budoucnosti.

Byl jsem požádán, abych napsal něco do obecního zpravodaje, třeba o naší kapliče, kolik bylo mší a tak... Ale nerad bych vás zatěžoval nějakými statistikami. Kolik týdnů, tolik mší. Důležité je, že je kaplička využívána. Často se tam večer svítí, a to je dobře. Jestli je to dost nebo ne, to se můžeme zamyslet všichni. Také čas od času je požadavek o děkovnou mši, nebo svatební či křestní obřad. I když to není farní kostel (podle církevních předpisů by tyto svátosti měly být udělovány ve farním kostele), pořád je to lepší, než u nějakého lesního křížku. Do zvonečku se při mši svaté vybere v průměru asi 500 korun. Jsme jedinou obcí, kde si vybíráme ve všední den, a proto si můžeme dovolit hezkou výzdobu. Teď jsem koupil svíce na Vánoce a postní dobu, které stály 1.200 korun. Něco nás stojí prášky na praní, úklidové prostředky a další bohoslužebné výdaje.

Občas zaplatíme cestovné, nebo dar pro kněze, který celebruje například hodovou mši svatou. Přesto všechno náš stav pokladny ke konci roku bude necelých 50.000 korun. Chtěli jsme letos opravit sokl na staré kapliče, ale nějak jsme to nestihli. Obecní dělníci mají stále hodně práce. O mikulášské nadílce napíše možná někdo jiný, já jenom vzpomenu, že tolik dětí v kapli bychom si přáli po celý rok. Již jsem to několikrát říkal, že je možné s těmi malými, kteří více zlobí, zůstat třeba chvíli v zákristii. Je tam reproduktor a je tam slyšet. Musíme děti učit chodit pravidelně na bohoslužby, aby si zažily naši evropskou a křesťanskou identitu i když nejsem příznivcem toho, abychom je tam lákali na bonbóny a hračky. To do kostela nepatří. Ony si musejí zvykat, že toto místo je jiné, zvláštní, posvátné a postupně pochopí, jak se mají chovat, zvláště, když to uvidí na nás.

A vlastně vám všem děkuji, že máte děti. Neboť to je naše budoucnost. Náš národ nemůžeme zachránit tím, že přijmeme nebo dovezeme uprchlíky. Ano, těm kdo potřebují, musíme pomoci, nejlépe tam, kde se bojuje a kde jsou oni doma. Ale vylepšovat si současný pracovní trh milióny dělníků, jak si to představují v Německu, je nesmysl. Musí se počítat se sociálním zabezpečením a jinými výdaji až zestárnou, a to nemluvíme o tom, zda je možné je integrovat do naší evropské křesťanské kultury. Proto naše budoucnost je v našich dětech a našich rodinách. Více si to můžeme uvědomovat, až budeme prožívat společné chvíle u našich vánočních stromčků.

Rozloučím se s vámi přáním požehnaných Vánoc a křesťanské naděje do nového roku slovy písně od Spiritual kvintet: ...v jeslích dítě spinká, zpívá; v jeslích dítě spinká, zpívá dál...

Tomáš Cahel





Pracovníci veřejně prospěšných prací

Elektroodpad

Staré elektrické spotřebiče je možné uložit do obecního skladu po domluvě s OÚ nebo hasiči, kteří je potom posílají na likvidaci.

Nebezpečný odpad

Sběr se provádí dvakrát za rok v určitém čas. Informace bývají na plakátcích a v hlášení rozhlasu. Nebezpečný odpad nelze odkládat předem, ani po ukončení sběru, kvůli ohrožení dětí.

Na závěr bych chtěl znovu opakovat, že každý odpad patří na své místo. To znamená, že domovní odpad neskončí v odpadkových koších rozložených po obci nebo odložený u kontejnerů, nebo nahá-

ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ V OBCI

Sklo

Na sklo máme v obci dva kontejnery. Jeden je umístěn naproti obecnímu úřadu a druhý u požární nádrže nad drahou. Do kontejneru je možné ukládat veškeré sklo a láhve, ne petky a porcelán. Větší tabule skla je nejlépe rozbít tak, aby vlezly otvorem dovnitř. Není vhodné nechávat tabule volně vedle kontejneru kvůli poranění dětí. Uložení je bez poplatku.

Papír

Na papír máme taky dva modré kontejnery. Jeden je umístěn naproti obecnímu úřadu a druhý u požární nádrže nad drahou. Krabice nebo kartony by měly být poskládané z důvodu úspory místa. Do papíru nepatří komunální odpad. Uložení je bez poplatku.

Plasty

Na plasty máme v obci žluté pytle za 5 Kč/kus. Obec je nakupuje za 17 Kč/kus. V ceně je započítán svoz a likvidace, proto plasty v jiných pytlích nebudou odvezeny. Do plastových pytlů můžeme dávat taky nalámaný polystyrén, igelity, sáčky a kelímky.

Komunální odpad

Na komunální odpad máme domácí popelnice. Známká je zatím stále pouze za 20 korun. Obec zaplatí za svoz 60 Kč. Komunální odpad by se měl samozřejmě třídít na plasty, papír a sklo. Proto se vyplatí popelnice opravdu používat. Kdo to doposud nevyužívá, měl by udělat nápravu. To platí i u plastových pytlů.

Velkoobjemový odpad

Za zbrojnicí máme dva velké kontejnery, do kterých je možné po domluvě s OÚ ukládat velkoobjemový odpad, který se nedá uložit do domácí popelnice. Poplatek za uložení je stejný jako u po-

pelnic. Odhadnuté množství na kuse popelnice.

Bioodpad

Trávu, seno, listí, kůry, řeziny a štěpku je možné umístit na obecní skládku po domluvě s OÚ.

Větve a křoviny je možné uložit na určité místo, kde budou následně zeštěpkovány. Obec má k dispozici nový štěpkovač, tak je možné po domluvě s OÚ zeštěpkovat větve přímo na zahradě u domu. Provozní poplatek je 400 Kč za motohodinu a půjčuje se s obsluhou. Štěpkovač není určen pro lesní úklid klestu, ale pouze k použití v obci.

Stavební odpad

Staré zdivo, omítky, betony, krytinu ze střechy, je možné po domluvě s OÚ bezplatně uložit na obecní skládku.

zený někde ve hrázi, jak se často stává. Do papíru a skla nepatří plasty a domovní odpad, i to se často stává a potom je kontejner hned plný a ještě to musí nakonec za nezodpovědné lidi někdo vytřídít. Ještě mně dost vadí rozházené drobné odpadky tj. papíry z čokolád, plechovky a petky od nápojů, krabičky od cigaret, autobusové lístky, které se místo odpadkových košů hází jednoduše na zem. Však to někdo uklidí. Považuji to za zlozvyk, který se těžko odnaučuje. Je pravda, že nám někde v obci chybí odpadkové koše, ale ty budou co nejdříve doplněny. Věřím, že do budoucna nám ubude i černých skládek, které se občas objeví. Pro ty, kteří poctivě využívají technických služeb, a těch je většina, považuji tento článek za bezpředmětný.

Jiří Tvarůžek, místostarosta

VEŘEJNĚ PROSPĚŠNÉ PRÁCE

Letos se nám na jaře nepodařilo otevřít veřejně prospěšné práce na letní sezonu z důvodu nepotvrzení bezdlužnosti finančním úřadem. Úřad práce ve Zlíně nám proto nabídl pouze prodloužení smluv stávajícím pracovníkům – Jaroslavu Adámkovi a Josefu Tvarůžkovi, kteří pracovali na obci od října loňského roku. Proto se jim pracovní období prodloužilo až do letošního podzimu. Kromě zimní sezony se nakonec podíleli i na letní údržbě obce. Při venkovním úklidu cest a chodníků nám také pomáhaly v prvním období Petra Šarmanová a Lenka Šánková. Později pak Jarmila Valčíková a Marie Cahlová. Tyto ženy jsme neměli přes úřad práce, ale na dohodu o provedení práce.

Od října se nám podařilo opět otevřít nové VPP pro zimní období, kdy nastoupili Horymír Debéf, Pavel Masař a František Mana. Zaměstnanci veřejně prospěšných prací se kromě úklidu veřejných prostranství, sečení trávy, výřezů dřevin a úklidu sněhu, též podílejí na různých venkovních opravách a úpravách. Pomáhají při přípravných nebo dokončovacích pracích drobných staveb a údržbě obecních budov, strojní techniky, přípravě kulturních akcí a mnoho dalších drobností, které se taky samy neudělají.

Všem těmto pracovníkům bychom chtěli ještě jednou poděkovat za dobře odvedenou práci pro naši obec.

Spoluobčanům přeji klidné, radostné, požehnané Vánoce a v novém roce pevné zdraví a pohodu.

Jiří Tvarůžek, místostarosta

ČINNOST ČČK V ROCE 2015

• 9. 2. **Výroční schůze.** Sešly jsme se v hojném počtu na výroční schůzi, tímto našim členkám děkujeme a těšíme se, že se opět sejdeme v příštím roce.

• 12. 3. **Přednáška** o pohybovém ústrojí Mgr. Lenky Juřicové. Přednáška byla velice zajímavá a dokonce se jí zúčastnilo několik mužů, což nás velmi potěšilo.

• 31. 3. **Výroční schůze** ve Zlíně. Tato schůze nám připomněla totalitní schůzování, ale po odsouhlasení jejich návrhů došlo k besedování a členky z jiných obcí povyprávěly o své činnosti.

• 29. 5. **Kácení máje.** Naše členky se zapojily svou pomocí při kácení máje, kde nás velmi překvapily malé děti svými tanečními kreacemi.

• 28. 6. **Dětský den.** Letošní dětský den v pohádkovém duchu organizovala MS ČČK ve spolupráci s Hasiči, ČsŽ a TJ Družstevník Poteč. Ze začátku nás zradilo počasí, ale zachránilo to letadlo, které dětem shodilo cukrovinky.

• 4. 10. **Drakiáda.** Drakiáda proběhla opět na Lánech. Účast byla nad očekávání jak dětí, tak dospělých, což nás velmi potěšilo. Draků bylo plné nebe. Eliška Psotová opět vymyslela pro děti zajímavou hru – hádání pohádek podle obrázků, za což jí patří velké poděkování.

• 4. 11. Naše členky pomáhaly při **dušičkové slavnosti**.

MS ČČK Poteč přeje všem našim spoluobčanům krásné a požehnané prožití vánočních svátků, rodinnou pohodu a v novém roce 2016 hodně zdraví.

Marie Lukášová, předsedkyně ČČK

POTEČSKÁ ŠKOLKA

V naší školice máme 28 dětí – 15 chlapců a 13 děvčátek, z toho 3 děti z Valašských Klobouk a 1 z Valašských Příkaz. Za celý rok 2015 jsme toho hodně zažili. K tradičním akcím patří naše koledování Tří králů na obecním úřadě, fašankování po vesnici letos v kostýmech hříbečků, tancování ve stylu country s Bílou paní na karnevale v maskách, stavění a kácení máje, příprava dárečků a vystupování na besídce ke Dni matek, návštěva knihovny v Poteči a Základní školy ve Valašských Kloboukách, oslava Dne dětí ve školce i na hřišti, tématické výšlapy kolem Poteče, tradiční pečení a zdobení perníčků a mikulášská a vánoční besídka ve školce.

Chceme, aby se děti svým přičiněním do každé akce zapojily a potom se z výsledku radovaly – jako je třeba fašankování. Z jeho výtěžku jsme si mohli dovolit školní výlety – do Uherského Hradiště na divadlo Nezbedná pohádka, na Brumovský hrad, kde personál školky dětem zahrál pohádku O Budulínkovi. Nejstarší děti mají možnost se seznámit s hrou na flétnu a potom vystupují na různých akcích školky i obce.

Vedeme děti k lásce ke zvířatům – děti měly možnost se seznámit s významem canisterapie, mají svého kamaráda pejska, který potom s kočičkou dokonce zahrál dětem divadlo. Na podzim pro nás uspořádali myslivci pěknou besedu na myslivecké chatě, děti si zahrály na opravdovská zvířata a poznaly, jak žijí a kde se schovávají zvířátka v lese. Navštívili jsme sběrný dvůr ve Valašských Kloboukách, aby děti poznaly význam

ochrany přírody a okolí. Protože chceme vést děti k aktivnímu sportování, na podzim jsme se zúčastnili sportovního dopoledne ve Valašských Příkazích, děti závodily v mnoha disciplínách a slíbily pořadatelům, že z nich budou fotbalisté.

V loňském školním roce jsme se na školní zahradě rozloučili s 13 dětmi, 11 odešlo do 1. třídy základní školy a 2 děti přešly do školky v Brumově. Nyní máme hodně malých dětí, snažíme se, aby všem bylo dobře, vzájemně si pomáhaly a pěkně se kamarádily a teď, když se jako čertíci vyřádily před rodiči na čertovském dovádění ve školce, mají nejvíce radost z toho, že jsou Vánoce a tuto vánoční radost přejeme Vám všem – děti a zaměstnanci školky v Poteči.

Jana Červenková



Mateřská škola na výletě

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

K dnešnímu dni má Poteč 792 obyvatel. Letos se dosud narodilo 9 dětí, vloni jich bylo za celý rok také 9

Letos zemřelo 8 občanů, vloni zemřelo za celý rok 10.

V roce 2015 se do dnešního dne z Poteče odstěhovalo 5 lidí, přistěhovalo se 14 občanů a z čísla na číslo se přestěhovali dva občané.

Nejstarší muž v Poteči se letos dožil 89 let a nejstarší žena oslavila 90. narozeniny.

Věkové složení naší obce:

do 5 let = 51 (27 hochů, 24 dívek)

6–17 let = 116(72 hochů, 44 dívek)

18–29 let = 125 (74 mužů, 51 žen)

30–39 let = 121 (66 mužů, 55 žen)

40–49 let = 109 (56 mužů, 53 žen)

50–59 let = 105 (59 mužů, 46 žen)

60–69 let = 92 (46 mužů, 46 žen)

70–79 let = 53 (22 mužů, 31 žen)

80–89 let = 19 (7 mužů, 12 žen)

90–99 let = 1 (1 žena)

V Poteči žije 429 mužů a 363 žen.

Svobodných je 65 žen, 125 mužů, 68 dívek a 101 chlapců.

187 žen je vdaných a 182 mužů je ženatých. V Poteči žije 9 rozvedených žen a 12 rozvedených mužů. Bydlí tu také 34 vdov a 9 vdovců.

Narozené děti v roce 2015:

Nikola Mňáčková, Daniel Hořák, Vanda Debefová, Sandra Rumanová, Jindřich Psota, Daniel Psota, Ondřej Červenka, Karolína Masařová.

Zemřelí občané v roce 2015:

Anna Strnadová (93 let), Marie Manová (97 let), Anna Šmatlová (84 let), Emilie Manová (85 let), František Daňo (83 let), Terezie Cahlová (80 let), František Šmatla (90 let).

Helena Cigánková

CO NOVÉHO V KNIHOVNĚ?

Máme nový počítač a elektronický výpůjční systém. Peněžitý fond na nové knihy a časopisy v hodnotě 20 000 Kč ročně. Kromě toho nám ze zlínské knihovny půjčují 3 soubory knih všeho druhu, takže výběr je velký a čtenáře uspokojí. Zaměřila jsem se na mládež a děti. Máme nové knihy pro ty, kdo začínají číst s velkými písmeny i pro ty, co potřebují encyklopedii a mimočítankovou četbu. Taky doplňují tituly knih pro maturanty.

Během roku pořádám pár akcí. Májový pochod se šel letos na Pláňavy a okolí Štítné. I přes malou účast se výslap vydařil a počasí přálo. V květnu jsem pozvala děti z mateřské školky na besedu a povídali jsme si o pohádkách z večerníčku, který slavil 50. výročí. V srpnu už po několikáté připravuji za pomoci kamarádů táborák pro důchodce. Letos nás navštívil nejstarší pán J. Tvarůžek 89letý. Důchodců každým rokem přibývá a o návštěvníky nebude nouze. Poslední akce malování perníků bývá před Mikulášem. Naděláme kornoutky, umícháme polevu a zbytek je už na vás a vaší fantazii. Přes to všechno ubývá čtenářů. Staří umírají a mladých už tolik nepřibývá.

V čem je problém? Je internet lepší jak kniha? To ukáže čas!

Marie Manová, knihovnice

Myslivecký Spolek Poteč

V Poteči je 16 myslivců, jeden z nich oslaví v lednu již 90 let. Letos byl pro myslivce jeden z nejhorších roků, co si pamatují. Černá zvěř takřka vymizela, srnčí se drží na svém počtu. Začíná se nám objevovat vysoká zvěř, což dříve nebylo. Zajíců je minimum, bažanti prakticky nejsou vůbec. Zvěřinové hody se letos vydařily, našťastí se na jaře podařilo ulovit dva lončáky (divočáky), takže bylo z čeho vařit. Naháňka byla celkem dobrá, až na to, že přšelo. Střelil se jeden divočák. Na myslivecké chatě byla Poslední leč a na ní bohatá tombola – díky sponzorům. Také každý myslivce musel přispět do tomboly nejméně jednou cenou.

Letos jsme se také dali na sečení a údržbu vršních luk, aby měli myslivci příjem a měli na zimu za co nakoupit oves pro zvěř.

Josef Strnad
předseda

Mysliveckého spolku Poteč



Beseda v knihovně

ČINNOST POTEČSKÝCH HASIČŮ / 2015

Letošní rok jsme začali zabijačkou, která měla velký úspěch a nic ze zabijačkových specialit nezůstalo. Naopak ještě pochybělo.

14. 2. Byly fašanky. Mladí hasiči ukázali svoji tvořivost ve výrobě masek, ve kterých prošli celou obcí.

27. 3. Proběhlo taktické cvičení pro zásahovou jednotku na objekt plynová kotelná Valašské Klobouky.

25. 4. Jsme jeli na hasičskou pouť na Svatý Hostýn, autobus byl plně obsazen.

30. 4. Technická pomoc obci – čištění potoka.

23. 5. Okrsková soutěž ve Smolině, kde naše mužstvo mužů obsadilo 1. místo.

29. 5. Kácení máje ve spolupráci s ČČK proběhlo na točně za hojně účasti dětí i dospělých.

28. 6. Jsme pořádali Dětský den ve spolupráci s místními složkami a OÚ.

18. 7. Účast na svetení hasičského praporu ve Smolině, odpoledne proběhla soutěž žáků.

18. 7. Na místním hřišti proběhla soutěž O putovní pohár starosty obce a jehně SDH, které se zúčastnilo 48. družstev mužů a žen.

Začátkem srpna proběhla oprava výpustě obecního rybníka.

28. 8. Se uskutečnilo taktické cvičení na Svážnici – požár lesa.

Soutěžní družstvo mužů si zasoutěžilo na více pohárových soutěžích, kde dosáhli dobrých výsledků.

KLIDNÉ A POŽEHNANÉ VÁNOČNÍ SVÁTKY VÁM PŘEJÍ

Hasiči



SDH Poteč

FOTOKRONIKA OBCE / 2015



FOTOKRONIKA OBCE / 2015



FOTOKRONIKA OBCE / 2015



FOTOKRONIKA OBCE / 2015



ZE ŠKOLY

Nová škola byla postavena v letech 1898 – 1899

Prvním učitelem byl Tomáš Kočík, který školu vedl až do roku 1927, kdy odešel do důchodu. V některých letech učil sám, někdy měl druhého učitele. Prvním podučitelem byl Tomáš Kunštátský, po něm Alois Král a pak se v potečské škole vystřídal asi třicet učitelů a učitelek. V roce 1941 přišel do Poteče učitel Antonín Denéf, který byl v křesle řídícího až do roku 1955, kdy již nemocný odešel na odpočinek do rodného Tišnova. Od roku 1955 byl ředitelem Emil Kratochvíl. Po jeho náhlé smrti v roce 1963 (po včelím bodnutí) byla ředitelkou jeho manželka Jarmila Kratochvílová, v roce 1964 učil Josef Fojtů. Od roku 1972 byl ředitelem Zdeněk Mikeska až do roku 1978, kdy byla základní škola přemístěna do Valašských Klobouk.

Významným pokrokem z pohledu řídícího Kočíka bylo budování školní zahrady, kterému se učitelé s žáky věnovali od podzimu 1903. Tomáš Kočík absolvoval štěpařský kurz. Školní zahrada měla dva oddíly. Jeden pro školku, v němž se sázely ovocné stromy, druhý zelinářský a květinářský. V příštích letech se této práci dostalo mnoha ocenění na ovocnářských a hospodářských výstavách v okolí.



PAN ALOIS CIGÁNEK VZPOMÍNÁ

„V Poteči jsem chodil do školy od roku 1942 do roku 1946. Všechny roky mne učil pan řídící Denéf. Každý den jsme dostávali lžičku rybího tuku. Kdo neuměl násobilku, dostal za trest o jednu lžičku rybího tuku navíc.

Vchod do školy byl ve středu budovy. Vpravo byla první třída, vlevo učitelský byt. V patře byly dvě dvojtřídky. Tělocvična nebyla. Chodili jsme cvičit na hřiště, které bylo na Kozubíkovém kopečku, v zimě jsme sáňkovali. Chodník ke škole byl ze šotoliny. Ve škole jsme se nepřezouvali. Desková podlaha byla natřená černým olejem. Měli jsme od toho černé boty. V létě jsme chodili bosky, černé nohy ani

moc nešly umýt. Protože mýdla nebylo, umývali jsme si nohy v potoku kačeniců. V každé třídě byly vysoké kamna na uhlí. Paní řídící Denéfová byla v domácnosti, měla moc ráda květiny. Na oknech školy byly muškáty. Před školou byl pozemek zatravněný a rostly tam jabloně. Kolem chodníku pěstovala paní řídící růže. Za školou měli Deněfovi chlévek, kde chovali prase, slepice a včely. Včelín byl až vzadu na zahradě. Na zadní zahradě pěstovali veškerou zeleninu a brambory. Rostly tam jabloně, hrušky, třešně, trnky a také angrešt a rybízové keře. Červený i bílý rybíz, který jsem si přinesl ze školní zahrady, mně dodnes

rodí na mojí zahradě. Všechny stromky a keře si vozil pan řídící Denéf od Brna, odkud on pocházel. Na zadní zahradě rostla krásná vinohradská třešeň. Když třešně dozrávaly, pan řídící spával ve včelíně a třešně hlídal. Když nás viděl, že na ně jdeme, hnal nás přes obilí až ke strážnímu domku. Ale podařilo se nám utéct. V hodinách ručních prací jsme se učili roubovat. Někdy jsme chystali dřevo na zimu. Také jsme vyráběli píšťalky, nebo velké píšťaly s víc dírkami z vrby. Přitom jsme zpívali: *Otloukej se píšťalíčko, nebuděš-li se otloukati, budu na tě žalovati. Císaři pánu, on ti dá ránu, až odletíš ke zlatému džbánku.* Někdy jsme vyráběli ze špulek od nití mlýnky, potom jsme je dávali do Vyškovcového potůčka, tam pak klapal jeden mlýnek za druhým. Dělali jsme i dřevěné vozíčky nebo malé trakaře ze dřeva. V hodinách pozemků jsme pomáhali na přední i zadní zahradě, ryli, hrabali, odplevelovali, česali ovoce.“

Na jedné hodině pozemků se stala provedená příhoda, kdy jeden fiškus žák zavřel učitele do šopy s náradím a až mu snědl svačinu, dvířka otevřel.

Když se fotila třída na konci roku v těchto dobách, tak je kromě dětí vidět i květinová výzdoba školy a vzrostlé zahrady.

HC

SOVZ ODPADŮ 2016

• **DOMOVNÍ ODPAD – popelnice**

4. 1. – 18. 4.

týdenní svoz – KAŽDÉ PONDĚLÍ
(29. 3. svoz v úterý)

2. 5. – 3. 10.

svoz čtrnáctidenní
KAŽDÉ PONDĚLÍ V SUDÝ TÝDEN

17. 10.– 19. 12.

týdenní svoz – KAŽDÉ PONDĚLÍ
(27. 12. svoz v úterý)

• **PLASTY – žluté pytle**

19. ledna 19. července

16. února 16. srpna

15. března 13. září

26. dubna 25. října

24. května 22. listopadu

21. června 20. prosince

VÁNOČNÍ MŠE SVATÁ

v kapli Sv. Václava

ve středu 30. 12. 2015 v 17:30 h.

Při mši svaté zazpívá

komorní sbor složený z našich
hudebníků a zpěváků

Na závěr zazní několik duchovních
skladeb a společný zpěv koled.

BETLÉMSKÉ SVĚTLO

bude k dispozici v kapli Sv. Václava
na Štědrý den.

SETKÁNÍ U VÁNOČNÍHO STROMU PŘED OÚ

na Štěpána 26. prosince 2015 od 15 hodin.

Pásmo vánočních písní a koled zazpívá Potečská schola.

Znamé koledy a skladby zahrají na žestové nástroje muzikanti.

V zasedací místnosti malá výstava betlémů.

TRADIČNÍ OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO.